

# 七年之痒，感情败给了金钱

## 因不满俱乐部续约薪资，王汝恒“自废武功”

本报记者 刘伟

外援、外教接踵而至，山东男篮新赛季备战吹响了“集结号”，然而就在这个关键节点，山东男篮内部却传出了一些不和谐的声音。11日上午，王汝恒发微博表示，因为在薪资问题上没能同俱乐部谈拢，他将暂时告别下赛季联赛。俱乐部方面随即证实了这一消息，并表示双方的确

在薪酬上沟通过多次，但一直没能达成一致。目前已经过了篮协规定的国内球员注册日期，王汝恒新赛季基本不会出现在CBA赛场。

“让我魂牵梦绕的黄金男篮，七年的风风雨雨是我成长成人的地方，一颗炽热的心，被一份不合理的合同浇灭，我爱山东，因为这里是我的家乡，我爱篮球，因为它是我的梦想，暂时的离开也是无奈的选择，兄弟们我会想你们的，山东需要我的时候我还义无反顾的，相信我，等着我……”

而暂时的离开也是无奈的选择，兄弟们我会想你们的，山东需要我的时候我还义无反顾的，相信我，等着我……”在11日上午发表的微博中，王汝恒留下了这样一段文字。很显然，一纸“不合理合同”，成为王汝恒同俱乐部闹掰的导火索。

据了解，上赛季山东男篮在斩获CBA亚军后，国内球员工资水涨船高。不过涨了工资，王汝

恒心里反倒更不踏实，“刚来的新人甚至打不上球的人都跟我一样高，我觉得这太不合理了，我接受不了。”

2010-2011赛季，王汝恒上调至一队，不过因为腿部伤势，虽在篮协注册，但一场联赛也没打成。接下来一年，王汝恒随同丁彦雨航、杨越和许家晗一道，作为“新人”打满了自己的首个CBA赛季。在这个赛季里，他首

发11场，场均出场18分钟，得到5.2分2个篮板1.4次助攻1.5次抢断，展示出了不俗的大局观。上赛季，一号位因为有了外援杰特，王汝恒同许家晗争夺上场时间，赛季下来，场均锐减到不足8分钟，数据也下滑到2分0.5次助攻。“按照眼前的情况，赶上下赛季联赛的可能性已经不大了，我还在同体育局那边联系，看能不能转会。”王汝恒表示。



七年了，“双喜”成了王汝恒的梦想。

## 杰特辟谣：从未对哈维不满

本报记者 刘伟

10月11日上午，已经抵达济南的杰特更新了自己的微博。杰特在微博中表示，自己此前从未表达过对哈维加盟的不满，事实上，自己对哈维加盟非常期待，他也相信，哈维能给这支球队带来贡献。

“之前有媒体报道说我对哈维加盟很不满，我想说的是，这则消息并不属实。我很兴奋哈维能够成为山东男篮的一员，并迫不及待地欢迎他的到来，他能给球队做出很大的贡献！”杰特在微博中表示。之前，有媒体表示，杰特对俱乐部签约哈维并不满意，不过山东男篮主帅巩晓彬在接受本报专访时表示，杰特一直是位顾全大局的队员，从未表达过类似的观点，而在抵达济南后，杰特本人也在第一时间澄清了之前的传言。

10日下午，杰特乘坐高铁抵达济南。据了解，球队本赛季为杰特安排了专门的公寓，更方便球队核心的生活。当天晚些时候，球队助理教练凯撒也抵达了济南。因为航班问题，原定10号抵达的哈维，被迫推迟到11日抵达，在外援外教会合后，全队将于12日进行合练。



记者观察

## “自残”未必就有自由

本报记者 刘伟

王汝恒同俱乐部闹掰了，等待他的很可能是赋闲一个赛季。对一名CBA球员而言，一个没有系统训练的赛季，将直接威胁到本就短暂的职业生涯。放眼整个CBA，像王汝恒这样因为工资出入太大，最终同俱乐部闹掰的个案不在少数，其中不乏像巴特尔这样的大腕，自废武功一年，用迂回策略，依旧安之若素地离开老东家“重生”的例子。然而，对多数普通职业球员而言，“自残”的结局可能是惨痛的，因为从根子上说，这是俱乐部体制所决定的。

最近几年，因为薪资问题，球员同俱乐部闹掰的重灾区出在江苏男篮。上赛季开打前，杨力和吴楠因为薪资问题同南钢闹掰，未参加篮协注册，缺席了一个赛季。其间，杨力靠野球度日，收入不稳，还房贷都出现了困难。因为合同期限很长，短期内无法转会，无奈之下，杨力本赛季选择接受现状，重回江苏。至于吴楠，本赛季仍未能在新薪资上同俱乐部达成一致，冷战还在继续。事实上，在杨、吴二人之前，唐正东也曾因为转会，差点自残一年。

要说球员改换门庭最轰动的一次，还属巴特尔离开北京转投新疆，这其中，大巴也费尽了心机。2005年9月，巴特尔与北京男篮签下明年的合同，2006年赛季结束后，大巴向球队提出前往美国治疗膝伤，然后到欧洲打球请求，得到了俱乐部批准。因此，北京未与巴特尔续签合同，巴特尔也就没有在2006-2007赛季在中国篮协注册。事实上，大巴赴欧洲打球只是个幌子，真实原因是他对北京给出的年薪不大满意，不得已采取了迂回策略。最终，取得自由身的大巴如愿加盟新疆，年薪达到450万人民币。

然而，大腕的个案终究不具有代表性。像江苏、辽宁、北京和山东这类体制内球队，俱乐部运行由挂靠企业和地方体育局共管，球员转会不仅要等合同到期，还必须经过当地体育部门同意。目前，王汝恒正在同主管部门进行沟通，“既然不想要我，那就放我走吧。”至于最糟糕的结局：体育局不放手，未来无球可打，王汝恒也做好了最坏的打算，“最近光考虑薪资的问题了，训练的事还没细想，不能断了训练，找地方也得练，一旦闲下来，篮球生涯就真的结束了。”

围棋赛 摆播千年古刹 四大世界冠军巅峰对决

## 2013全国围棋甲级联赛 神通寺专场

齐鲁晚报·山东景芝酒业队VS广州队

承办：齐鲁晚报 济南神通寺 特别协办：济南四门塔风景区  
 比赛时间：10月13日，比赛地点：济南神通寺 新浪、搜狐两大网站全程直播



此次围棋摆播的寺庙神通寺为千年古刹，位于济南南部山区历城柳埠四门塔景区内，该寺历史悠久，始建于东晋初叶，至今已有1600多年历史，是山东最早的佛教寺院，从东晋到隋唐一直是山东的佛教中心。

山东景芝队的三位世界冠军江维杰、周睿羊、范廷钰以及广州队的韩国世界冠军朴永训将出战，还有曹大元、吴肇毅等九段棋手助阵，信奉佛教的围坛美女棋手毛昱衡也前来助阵，一场国粹围棋与佛教文化的交流活动就此展开，欢迎广大棋迷观战、对弈。

